河北省政协十二届四次会议

提交提案注意事项

提案是政协委员,参加政协的各党派、各人民团体，政协各专门委员会，政协全体会议期间的界别、委员小组或者联组 (以下统称提案者)，向政协全体会议或者常务委员会提出并交提案审查委员会或者提案委员会审查的书面意见和建议。经审查立案的提案，交承办单位办理并作出书面答复。根据《中国人民政治协商会议河北省委员会提案工作条例》的有关规定，提交提案时应注意以下事项：

政协河北省委员会委员，可以个人名义或者联名方式提出提案，联名提案者须出于自愿。政协全体会议期间，可以界别、委员小组或者联组名义提出提案。参加政协河北省委员会的各党派、人民团体，可以本党派、团体名义提出提案。政协河北省委员会各专门委员会，可以本专门委员会名义提出提案。

二、提倡有提案意愿的委员集中精力提交1-2件高质量提案，一件提案字数不超过1500字。提出问题要聚焦，反映情况要准确，分析问题要深入，提出建议要具体，提案撰写要规范。坚持一事一案，实事求是，简明扼要，有情况、有分析、有具体建议。

三、提案要在互联网上提交，登录河北省政协委员履职系统提交提案。网上提交提案后不要再用其他方式提交同一提案，避免重复。
提交步骤：

(一)在地址栏输入http：//www.hebzx.gov.cn，进入河北政协门户网站；

（二）点击网页上方菜单栏“委员履职”，进入委员履职系统；

（三）进入系统后，输入用户名和密码，点击登录；

   用户名：姓名全拼或手机号码    密码：abcd@1234

（四）点击上面菜单栏“政协提案”；
（五）点击左面菜单栏“提案提交”；
（六）输入提案题目、正文内容，点击“切换标准格式”，选择“是否联名提案”“是否第一次提交”，确定无误后，点击“提交”。
四、不具备互联网提交条件的，也可以在提案纸上打印或书写，字迹要工整，切忌潦草；提案纸首页的栏目要逐项填写清楚完整。

（一）“提案者”一栏，请填写委员姓名或者各党派、人民团体，政协专门委员会，政协全体会议期间的界别、委员小组或者联组名称。

（二）务必要将“通讯地址”“邮政编码”及“联系电话”等栏目填写准确、清楚、全面，如有更改，需及时通知提案委员会；平时要保证通讯畅通，以便承办单位办理时随时沟通、协商、走访。

（三）委员联名提案，发起人作为第一提案者，签名列于首位；联名提案要严肃，第一提案者应当向联名者说明提案内容，联名提案者应当了解该提案的内容，避免随意联名、力戒盲目联名、杜绝“被联名”。以界别、委员小组或联组名义提出的提案，须由召集人签名；以党派、人民团体、政协专门委员会名义提出的提案，须由该组织署名并加盖公章。

（四）“案由”即提案的题目，宜简单明了，并注意和内容保持一致。

（五）“审查意见”一栏，由提案审查委员会或者提案委员会填写。

五、《中国人民政治协商会议河北省委员会提案工作条例》规定，下列情况不予立案：

(一)违反宪法和法律规定的；

(二)涉及党和国家秘密的；

(三)中共党员对党内有关组织、人事安排等方面有意见的；

(四)民主党派成员反映本组织内部问题的；

(五)进入民事、刑事、行政诉讼程序或者行政复议、仲裁程序的；

(六)属于学术研讨的；

(七)为本人或者亲属解决个人问题的；

(八)宣传、推介具体作品、产品的；  

(九)指名举报的；

（十）涉及纪检监察机关正在审查和调查的涉嫌违纪违法问题的；

(十一)内容空泛、没有具体建议的；

(十二)超出本省职权范围的；

（十三）其他不宜用提案形式提出的。

不予立案的，与提案者及时沟通协商，视情以意见和建议等形式转送有关部门参阅，提案者也可以修改完善后重新提交。

六、非省政协委员和非省政协参加单位，没有权利提出提案，也不能在提案上签名。

七、全会期间在委员驻地一楼大厅设置提案箱，供委员和政协各参加单位投递提案使用。开箱时间为每日上午8：30和下午2：30，请将写好的提案及时投入箱内。

八、提交提案是一项经常性的工作，各位委员和有关单位在闭会期间提交提案亦须通过委员履职系统,否则将无法显示委员提案履职情况。
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